Ha a korte ellenallasa a fesziiltségtdl fiiggetlen, akkor teljesitménye U?/R-rel adhaté meg. A korte iizemeltetési
koltsége a teljes élettartam sorén:
E-U%/(R-10%) -,
ahol E (= Ey-27%0) a korte élettartama, a (= 2,1 Ft/kWh) az iizemeltetési koltség, R (= 200 Q) pedig a korte

ellenallasa.
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Az egységnyi id6 alatt kisugarzott fényenergia
U?/(R-10%)G,
ahol G (= GoU™7) a fénykibocsatas hatasfoka.

Akkor tizemeltethetjiik a kortét a legolcsobban, ha egységnyi id6 alatti egységnyi fénykibocsatas a legkisebb kolt-

séget kivanja, azaz ha az
_ EU?/(R-10%)-a+ A

U) =
1) EGU?/(R-103)
fiiggvénynek minimuma van (A a villanykorte ara). Beirva az egyes kifejezéseket és egyszertsitve kapjuk:
FU) =aU™H (14 522707,

ahol o = 42,5 és 3 = 0,372, értékiiket a kovetkezd adatok alapjan kaptuk meg: Go = 4 - 1072 kandela/kW, a = 2,1
Ft/kWh, Ey = 2,048 - 10° h, R = 200 Q, A = 8 Ft.

Feladatunk tehat az f(U) fliggvény minimumét megkeresni az U fiiggvényében. Ezt ugy tehetjiik meg a legegysze-
riibben, hogy tabellazzuk az f(U) fiiggvényt. Az f(U) fiiggvény minimumhoz kozeli részét lathatjuk az dbran. Ebbol
meghatarozhatjuk a minimumhoz tartoz6 U értéket, ami ~ 138,5 V. Természetesen derivalassal is meghatarozhatjuk
a minimumot. Ekkor az df(U)/du = 0 egyenletet kell megoldanunk. Itt célszerid a
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atirast alkalmazni. A hatvany, illetve kozvetett fiiggvény derivalasi szabalyait felhasznalva kapjuk:
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A minimum feltétele, hogy f'(U) = 0; egyszertsitések utéan kapjuk, hogy
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Ennek az egyenletnek a megoldasa is csak probalgatassal lehetséges. Egy viszonylag egyszerd ut az, hogy a jobb oldalt
és a bal oldalt is tabellazzuk és keressiik azon U értékeket, ahol koriilbeliil egyenls a két oldal. Lathatjuk, hogy ez a
szamolas sem egyszertibb annal, mint amikor az f(U) figgvényt abrazoltuk.
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